

Рецензия

на статью «Федеративные механизмы конфликто разрешения в системе отношений «центр — регион», представленную для опубликования в журнале «Конфликтология».

В рецензируемой работе автор рассматривает конфликтные формы взаимоотношений между центром и регионом в рамках федеративного государственного устройства. Значимость проведенного автором исследования неоспорима. Актуальность темы статьи не вызывает сомнений, так как по различным данным в Российской Федерации различие между максимальным и минимальным ВРП на душу населения достигает 20 раз.

Сразу обратим внимание на то, что автор статьи выступает как исследователь действительных отношений в обществе, подчеркивая, что именно экономическое неравенство в региональном развитии обуславливает противоречие общегосударственного и регионального интересов. В статье автор подробно раскрывает проблему регионального интереса, на формирование которого влияют в первую очередь объективные географические факторы и также внутрирегиональные группы интересов. Такие прочные теоретические основания позволяют автору статьи весьма разносторонним образом проанализировать насколько реален конфликто разрешающий потенциал федерализма. На основе анализа большого объема теоретических исследований феномена федерализма автор приходит к выводу о том, что федеративные механизмы могут как способствовать разрешению конфликтов, так и ускорить переход к более конфликтной модели взаимоотношений «центр-регион». В этом смысле автора статьи отличает умение применить инструментарий конфликтологической парадигмы и обогатить наше представление о конфликтной сущности феномена федерализма.

Кроме того безусловной заслугой автора является выявление механизмов, понижающих конфликтогенность в рамках модели отношений «центр-регион», среди которых упоминается децентрализация, избираемость региональных органов и пропорциональное представительство регионов на федеральном уровне. Таким образом, статья имеет ярко выраженную авторскую линию, так как в ней не просто анализируются научные положения разных авторов, но и содержится оригинальная идейная основа.

Статья хорошо структурирована, написана четким и понятным языком, выводы логичны и последовательны, список использованной литературы обширен и соответствует заявленной тематике.

Таким образом, рецензируемая статья имеет безусловную научную значимость, может быть полезна студентам, аспирантам и докторантам, занимающимся проблемами

федерализма и его конфликтного потенциала, отвечает всем требованиям научного исследования и может быть рекомендована к печати в научно-практическом журнале «Конфликтология».

Рецензент

доктор философских наук,



доцент Наумова Е.И.



Данную подпись Наумовой ЕИ заверяю

Инспектор по вопросам Меликян ТЕ 17.09.2019

Документ подготовлен по личной инициативе. Текст документа размещен в открытом доступе на сайте СПбГУ по адресу <http://spbu.ru/science/expert.html>